

A MAGYAR SAKK SZÖVETSÉG HÍRLEVELE

KÖSZÖNTŐ

Kedves Sakkszerető Olvasók!



A Magyar Sakk Szövetség Hírlevelének első számát nyújtjuk át Önöknek. Rövid kiadványunk megjelenésével az a célunk, hogy összefoglaljuk a szövetség működésének jelentős történéseit, informáljunk, tájékoztassunk az eltelt időszakban végzett munkáról, eredményekről.

Elképzelésünk szerint a hírlevél harmadévenkénti megjelenésével folyamatosan tájékoztatást adunk majd a szövetséggel kapcsolatos hírekről.

Bízunk benne, hogy hírlevelünk elnyeri tetszésüket, és hasznosnak fogják találni a benne olvasottakat!

dr. Polyánszky Zoltán,
a Magyar Sakk Szövetség elnöke

ERŐS A CSAPAT, JÓ A LÉGKÖR

Kiadványunk nyitószámában Polyánszky Zoltán elnökkel beszélgetünk

Elnök úr, a jövő évi budapesti sakkolimpiára készülve hadd kérdezzünk először arról, hogy a sakk egyéni sport vagy csapatjáték?

Erre sokféle válasz adható. Ha a sakkozók személyisége oldaláról nézzük, akkor egyéni sport, ahol néha csapatokba verődünk, de ha a sportág irányítása oldaláról nézzük, az egy csapatjáték, ahol néha egyénieskedünk.

És te elégedett vagy a csapatoddal?

Ha az Elnökségre gondolok, az több mint elégedettség. Hálás vagyok nekik a jó együttműködésért, mert a tisztújítás előtt legtöbbször egy másik elnökjelölt mellett vállalta a jelölést, engem égből pottyant csomagként kaptak, de a jó ügy érdekében kitartottak mellettem. Mára mindenkivel kialakult egy kifejezetten jó munkakapcsolat, és szerencsére a fontos ügyekben érdemi beszélgetések mellett, jó légkörben tudunk döntéseket hozni.

Mondod ezt úgy, hogy Berkes Ferenc fél év után lemondott az elnökségi tagságról?

Fecó kilépését sajnálom, de megértem. Ő egy ikon a magyar sakkban, akinek ebben a fél évben is rendkívül sok értékes hozzájárulása volt a szakmai kérdésekhez. Lemondását a nyilvánosság felé is megindokolta, békében, barátsággal váltunk el és a jövőben is ugyanolyan örömmel és tisztelettel hallgatjuk meg a véleményét, mint amikor elnökségi tag volt.

Az Elnökségen kívül is jelentős változások voltak.

Igen, mindenekelőtt Sipos István nemzetközi mester lett a főtitkár, akinek komoly sportszervezet-irányítási tapasztalat van a háta mögött és a sakkozók is jól ismeri. Nagyon nehéz pozíció a főtitkári, mert egyszerre kell tudni reprezentálni, szervezetet irányítani, pénzügyeket menedzselni és emberekkel, ráadásul sakkozókval foglalkozni. Szerencsés a Magyar Sakk Szövetség, hogy Istvánt meg tudta nyerni magának. Nem kisebb megtiszteltetés, hogy nyugdíjazási terveit félredobva vállalta a folytatást Orsó Miklós nemzetközi mester, aki a FIDE-ügyek

intézése mellett immár a Versenybíró Bizottságot is vezeti. És külön említést kell tennem Horváth Csaba IB-elnökről, valamint Sármási Péter versenyiroda-vezetőről, akik számomra követhetetlen munkatempóban látják el a feladataikat. Valószínűleg, ha lekérnénk a városi kamerák anyagait, az derülne ki, hogy egyszerre több helyen vannak. Mindkettőjüket tudom ajánlani orvostudományi kutatás céljára.

És hogy látod az első félét? Így tervezted?

Az első fél év értékeléséről az októberi Sakkvilágban meg fog jelenni velem egy hosszabb interjú, így részletekkel most nem terhelném ezeket a hasábokat, de nincs okom rossz érzésekre. Egyenesbe hoztuk a működést, erős csapatokkal utazunk az Európa-bajnokságra, szőjük a jövő évi sakkolimpia hálóját és a társadalmi/partnerszervezeti kapcsolataink is bővülnek. A finanszírozás persze sosem elég, de azt látni kell, hogy a koronavírus, az energiaválság és a háború következtében az új vezetés a magyar gazdaság és költségvetés évtizedes mélypontján vette át a Szövetség irányítását. Ennél csak könnyebb időszakok voltak az elmúlt 12 évben, mindemellert egymás után keressük meg a potenciális szponzorokat, finanszírozó intézményeket, így van okom bízni benne, hogy előbb-utóbb minden fontos projektünk révbe ér.

Mik a fontos projektek?

Mindenekelőtt stabil pénzügyi alapokra kell helyezzük az ifjúsági sakkozást és egy távlati koncepció mentén pályára állítani a tehetséges fiatalokat. Hasonlóan fontos a válogatottak kiszámítható finanszírozása, de a vidéki sakkozás megerősítése, a klubok lemorzsolódásának megállítása is. Emellett szeretnénk előrelépni a versenybírói kar megerősítésében, de fontos projekt a kommunikációnk javítása is, amelynek egyik eszköze, hogy elindítottuk ezt a harmadéves kiadványt. Nyár végén, karácsonykor és húsvét környékén jelentkezünk majd vele, összegezve a megelőző hónapok történéseit, fűszerezve 1-2 interjúval. A köztes időben pedig jelentősen növeljük a hírek, közlemények számát egy megújuló honlapon, amelynek a szükséges változtatásairól körbekérdeztük a sakkozókat.

Végül engedj meg egy konkrét kérdést: több orosz játékost is honosított az MSSZ, amiről különböző értelmezések láttak napvilágot. Mi volt ezek mögött a mozgatórugó?

Egyik esetben sem a magyar fél kereste az együttműködést. Ezek az emberek szakmailag rossz helyzetbe kerültek és kérték a segítségünket, a FIDE pedig egy átmeneti időre kedvezményes feltételeket teremtett a zászlóváltáshoz. Gleb Dudin egy kiemelkedően tehetséges, 19 éves fiatalember, akinek a családja már másfél éve itt él Magyarországon, európai identitásuk van, amihez nem jött jól, hogy az Orosz Sakkszövetség elhagyta Európát és az Ázsiai Sakkszövetséghez csatlakozott. Ez rengeteg európai versenylehetőséget vesz el az orosz sakkozóktól, nem beszélve arról, hogy egy európai uniós tagország zászlajával, itteni tartózkodási engedéllyel az utazásuk is sokkal könnyebb. Még inkább ez volt a helyzet Szanan Szjugirovval, aki 2700-as szupernagymesterként nem szeretett volna beragadni Kalmükisztánba. A harmadik honosítás kérelmezője Alekszej Szofrigin úr volt, akinek a felesége és gyerekei magyar állampolgárok, ő maga hosszú ideje itt él, de csak most, a háború következményeként döntött a zászlóváltás mellett. Örülök, hogy segíthettünk ezeknek az embereknek, de semmilyen kötelezettséget nem vállaltunk feléjük, mindemellett nem tekinthető hátránynak, ha bármilyen formában erősíteni tudják a magyar sakkozást.



SZÖVETSÉGI HÍREK

Személyi változások történtek a Magyar Sakk Szövetség hivatalában. A főtitkári posztot Sipos István tölti be, Sármási Péter lett az Országos Versenyiroda vezetője, Sztipán Orsolya pedig a kommunikációs vezető. Az Ifjúsági Bizottság élére Horváth Csaba került, a Versenybíró Bizottságot Orsó Miklós vezeti.

A MSSZ elnöke, Dr. Polyánszky Zoltán „Sakkolimpia Nyílt Nap” címmel sajtótájékoztatóval egybekötött programon ismertette a 2024. szeptember 10-23. között Budapesten megrendezendő, a 45. Sakkolimpiával kapcsolatos tudnivalókat. A sportrendezvény mellett ugyanekkor rendezik majd meg a Nemzetközi Sakkszövetség (FIDE) centenáriumi ünnepi kongresszusát és az ehhez kapcsolódó rendezvényeket. A nyílt nap programja egy prezentációt, kvízt, szimultánt és egy Fischer schnellversenyt is tartalmazott.



Gonda László ad szimultánt - Sakkolimpia Nyílt Nap

A szeptemberi elnökségi ülés előtt Berkes Ferenc személyes okok miatt lemondott az elnökségi tagságáról. Papp Gábor szakmai okokra hivatkozva nem vállalta a női válogatott szövetségi kapitányi posztját. Ács Péter és Fodor Tamás elfogadták a felkérést a férfi és a női válogatott szövetségi kapitányi pozíciójára.

A Magyar Sakk Szövetség szeptember 2-án találkozóra hívta a megyei szervezetek képviselőit. A Magyar Sport Házában tartott, bő három órás megbeszélés fő célja a párbeszéd, valamint a megyei/területi sakkozás legfontosabb kérdéseinek, igényeinek átbeszélése volt. A találkozón tizennégy vármegye képviseltette magát. Az egyik fő téma az volt, hogy a megyei szervezetek évek óta nem kapják meg az Alapszabály szerint nekik járó tagdíj-visszatérítést. Az MSSZ elnöke ígéretet tett ennek kivizsgálására és mihamarabbi rendezésére.



Vármegyei találkozó

Megújított szerződés keretében a Magyar Sakkszövetség és a LearningChess újabb három évre biztosítja az ingyenes hozzáférést az Online Sakksulihoz az iskolák számára.

Megkezdődött a Magyar Sakk Szövetség honlapjának megújítása. A sakkozók megkérdezése nyomán számos javaslat érkezett, amelyek alapján az informatikus munkatársak az ősz folyamán javítanak a funkciókon, emellett külön aloldala lesz az ifjúsági sakknak.

Megtörtént a Nemzeti Sakk Csapatbajnokság sorsolása is. A Szuperliga nyitó- és zárófordulói duplák lesznek, a nyitófordulókat Makó rendezi meg.

A Szuperligában 10 csapat lesz, fordulónként legfeljebb 2 külföldi játékos játszhat majd minden együttesben. Az NB-ben egyúttal emelkedtek a bírói díjak is, de az emelés egy részét az MSSZ átvállalta (részletek az NB kiírásban és az ezzel kapcsolatos MSSZ-közleményben).

A Maróczy Géza Utánpótlás Központ tehetséggondozó táborában szeptemberben újra megkezdődött a munka.

Szanan Szjugirov, Gleb Dudin, Alekszej Szofrigin honosítási kérelemének helyt adott az MSSZ.

KÜLFÖLDI VERSENYEREDMÉNYEK

Világkupa, Baku: Kiemelt világesemény, amelyen nagyszerű magyar eredmény született Berkes Ferenc nagymester bejutott a legjobb tizenhat versenyző közé, legyőzve többek között Borisz Gelfand volt világbajnoki kihívót és Ruszlan Ponomarjov volt FIDE-világbajnokot is.



GM Berkes Ferenc a világcupán

Az idei, Losinjban megtartott Mitropa Kupán sakkozóink részéről férfi bronzérem és női 4. hely született. Demeter Dorina és Tóth Lili tábladíjas lett. A férfiaknál Erdős Viktor, Kozák Ádám, Antal Gergely, Fodor Tamás és Németh Miklós, a nőknél Terbe Julianna, Terbe Zsuzsanna, Karácsonyi Kata, Demeter Dorina és Tóth Lili képviselte hazánkat. A csapatkapitány Gonda László nagymester, az MSSZ ifjúsági szövetségi kapitánya volt.

Magyar sakkozó győzelmével ért véget a Plus City Grand Prix Open Paschingban (Felső-Ausztria), ahol Balog Imre lett az aranyérmes.

U18-as csapataink Jászvásáron (Románia) vettek részt a korcsoportos csapat Európa-bajnokságon. A fiúk 6., a lányok 8. helyen végeztek. A fiúcsapatban: Borhy Marcell, Pásztor Balázs, Pásti Áron, Palczert Mátyás és Gombócz Ferenc jr., a lánycsapatban pedig Karácsonyi Kata, Sulyok Eszter és Tóth Lili ültek asztalhoz.



Az U18-as csapat az Európa-bajnokságon

Az U16 Sakkolimpián részt vevő csapatunk Hollandiában 13. helyen zárta a versenyt. A csapattagok: Gaál Zsóka, Palczert Mátyás, Kolimár Kristóf és Giang Tran Nam.

A nem hivatalos EU-bajnokságot Mureckben tartották. Az U14-es korcsoportban Bíró Beáta aranyérmet, az U12-ben Kincses Emma bronzérmet szerzett.

A Parasakk-bajnokságon, az IBSA Világjátékok rendezvényen, Birminghamben, a magyarok is képviseltették magukat. Vilics Hanna női bajnoki és 6. helyel, Zámbó Zoltán bronzéremmel, a magyar csapat aranyéremmel tért haza.



Vilics Hanna és Zámbó Zoltán

A hivatalos EU Bajnokság Csehországban zajlott, 15 magyar ifi részvételével.

Szenior válogatottunk a Lengyelországban megrendezett Európa-bajnokságon a 6. helyen végzett, egyetlen partin múlt csupán a dobogó. Csapattagok: Hardicsay Péter (csapatkapitány), Tompa János, Glatt Gábor, Végh Endre, Döry Jenő.

A közeljövő eseményei

A novemberben, Montenegróban esedékes csapat-Európa-bajnokságon a magyar válogatottak az alábbi összeállításban vesznek részt:

Női csapat: Hoang Thanh Trang, Papp Petra, Terbe Julianna,
Gaál Zsóka, Lázárné Vajda Szidónia Kapitány: Fodor Tamás.

Férfi csapat: Gledura Benjámín, Balog Imre, Bánusz Tamás, Erdős Viktor,
Kozák Ádám Kapitány: Ács Péter.

BESZÉLGETÉS DR. CSABA ÁRPÁDDAL

Egyedül nem megy–csak segítőkkal folytatódhat a kiemelkedő sakkverseny-sorozat

Dr. Csaba Árpád három kiemelkedő sakkversenyt is rendezett egyetlen hónap alatt, és még egy sakkbemutató eseményt is megvalósított. Budapesten az V. Hetényi Géza emlékverseny Szuper GM körverseny és a Magyar Nyílt Amatőr Sakkbajnokság vonzotta a sakkozókat, Ajkán pedig az Európa-bajnok Monica Socko és a korosztályos világbajnok Gaál Zsóka bemutató mérkőzése és négykezes szimultánja után megkezdődött a VIII. Csaba Árpád Emlékverseny Magyar Nyílt Rapid Sakkbajnokság is. Mindez egyetlen hónap, a július leforgása alatt. A szervezőt arról kérdeztük, miként értékeli az eseményeket, milyen elképzelései vannak a jövőt tekintve, lesz-e folytatás.



Nagyon sikeres volt minden, minden verseny külön-külön és összességében is. Boldog vagyok, mert amit szerettem volna, az gyakorlatilag megvalósult, sőt, még annál több. És ami fontos, hogy rengeteg pozitív visszajelzést kaptam, a verseny után többen írtak email-t is, amelyben megköszönték, hogy ilyen versenyt

szerveztünk. A sakktársadalmon belül is, úgy gondolom, hogy mindenki támogató volt.

Miért csinálod ezt az egészet, mi hajt, mi motivál a rendezésben?

Személyes oka elsősorban az emlékek ápolása. De ez azért nehéz kérdés, mert több dolog van, ami inspirál. Alapvetően az, hogy Emlékezz! Ehhez jönnek még további dolgok, például látom, hogy a sakk ma Magyarországon támogatásra szorul. Jobban örülnék, ha nem kellene támogatni, és anélkül is működne a rendszer. Nem egyetlen ember munkájától lesz jobb, hanem több embernek, társadalmi szervezetnek, gazdasági szervezetnek a támogatásától tudunk jobbak lenni, fejlődni.



Hetényi Géza Emlékverseny Szuper GM Körverseny

Ez valamennyire egy úttörő dolog, és ehhez tartozna az a mentalitás is, hogy ahogy tudok, úgy segítek. Továbbá a saját személyiségem olyan, hogy ha valamit elkezdek, akkor mindig szeretnék valami jobbat létrehozni. Hiába indult egy emlékekkel, az emlék után jött, hogy az ember egy következő alkalommal többet, jobbat akar, de természetesen attól az emlékezés ugyanúgy megmarad. Van egyfajta társadalmi szerepvállalás, ami kötelezettség az embernél: van egy ilyen bennem is. Nekem ez a sportágam, szeretem, és ha ezért tehetünk, akkor tegyünk.

Milyen terveid vannak a jövőre tekintve?

A közeljövőben a nagyobb tervem az ajkai csapathoz kötődik. Ajkával szeretnénk megnyerni a Szuperligát és Mihályfi Gáborral, úgy érezzük, hogy erre van lehetőség. Játsszunk a ECC-ben (European Club Cup), férfi és női csapatot is indítunk, ahol a nőknél kifejezetten éremesélyt látok, a férfiak pedig szerintem a 10-ben tudnak végezni. Ez jó a magyar sakknak, jó nekünk. A válogatott kerettagok közül elég sokan játszanának. Ez nem éppen olimpiai felkészítés, de a magyar topjátékosok jó része mégiscsak ott lesz a versenyen, tehát valamilyen szinten ezt is szolgálja. Szeretnénk nagyon jó eredményt elérni.

Lesz-e folytatása a júliusi versenysorozatnak?

Ebben rengeteg munka volt, és a költségek is nagyon magasak voltak. Én nem vagyok arra egy személyben berendezkedve, hogy minden évben ezt a mértékű versenysorozatot és volumenű munkát bele tudjam tenni sem fizikailag, sem anyagilag. Úgy tekintettem erre a versenysorozatra, túl azon, hogy Bányász-jubileumot ültünk, hogy ez egy mutatószám volt. Próbáltam felmérni, hogy működőképes-e, hány emberhez jut el, tetszik-e nekik, és van-e hozzá szellemi, társadalmi, anyagi támogatottság. Én az egészet egy versenysorozatnak tekintem. A versenysorozat komplexitásából persze kiemelkedik a körverseny, ami szerintem a magyar sakkozásnak abszolút előnyére vált. Ha kinézünk egy-két fiatal, tehetséges játékost, akire azt mondjuk, hogy na, belőled lehet új Lékó, új Rapport, új Almási, akkor ilyen versenyek kellenek, mégpedig minél több, hiszen egy ilyen versenyen lehetőségük van arra hogy megmutassák magukat. Magyarországon ez egy olyan mutatószám volt, amire, úgy gondolom, hogy lehetne a jövőben építkezni. Az építkezés az egy többszemélyes dolog. Egyrészt mutatunk egy irányt, amire azt tudom mondani, hogy ebbe lehet gazdasági kapacitást behozni, akár állami oldalról, akár civil szervezeti, akár gazdasági társasági oldalról. Másrészt úgy gondolom, a folytatás magának a sakkozó társadalomnak is sikere lehetne, de ezt egyedül nem tudom felvállalni. Én így gondoltam. Ha erre van kapacitás a jövőben bárki részéről, aki azt mondja, hogy ebben bármi segítséget tud adni, vagy a terhekből részt akar vállalni, akkor én azelőtt határtalan boldogsággal azt mondom, hogy jó, akkor csináljunk egy újabbat, csináljunk akkor egy másmilyent!

Összefoglalva amit most csináltunk, az nagyon jól sikerült, és az utóélete is nagyon jó. Ha valakinek van lehetősége, és segít, akkor tudjuk folytatni, de egyedül én biztosan nem fogom tudni továbbcsinálni. Köszönöm minden segítőknek és a családomnak, külön feleségemnek, Dórának is a rengeteg kitartást és segítséget!

ÚJ CÍMBIRTOKOSAINK

2022-2023-ban az alábbi versenyzők szereztek FIDE címeket:

GM

Galyas Miklós
Dudin Gleb címkérelme folyamatban van

IM

Csiki Endre, Karácsonyi Gellért, Vanczák Tamás
Pásti Áron címkérelme folyamatban van

WIM

Gaál Zsóka, Terbe Zsuzsanna

FM

Daróczi Donát, Erdélyi Zombor, Giang Trang Nam, Kolimár Kristóf Pál,
Könyves Álmos, Ligárt Tamás, Miszler Levente, Papp Bence,
Szikszai Bertalan, Tancsa Tamás, Veszprémi András

WFM

Erdős Boglárka, Tóth Lili

CM

Juhász Márk, Kökény Gábor, Rónai Ákos Balázs

WCM

Sipos Stefánia

IA

Dávid Béla, Kapás Róbert
Horváth Csaba címkérelme folyamatban van

FIDE Senior Trainer

Gonda László, Mészáros András

FIDE Trainer

Varga Zoltán

AKIK MÁR NINCSENEK KÖZÖTTÜNK

Szomorúan búcsúzunk a közelmúltban
elhunyt sakktársainktól

Adorján András (1950–2023)

Bertalan Lajos (1938–2023)

Bors Sándor (1941–2023)

ifj. Dede Ernő (1972–2023)

Dr. Eperjesi László (1943–2023)

Molnár József (1955–2023)

Valis János (1950–2023)
